



- 178 -

УРСР

КОМИТЕТ ДЕРЖАВНОЇ БЕЗПЕКИ
при РАДІ МІНІСТРІВ УКРАЇНСЬКОЇ РСР

УССР

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
при СОВЕТЕ МИНИСТРОВ УКРАИНСКОЙ ССР

11 июля 1968 г.

№ 845/и

г. Киев.

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО

экз. № 1

РОЗСЕКРЕЧЕНО

• 7.12.2009 р. № 24/35/4-54

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ УКРАИНЫИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

за 16 июля 1968 года.

16 июля 1968 года на территории республики находилось 2204 иностранцев из капиталистических стран, в том числе граждан США - 452, Англии - 217, ФРГ - 223, Франции - 242, других стран НАТО - 433.

В числе иностранцев 2 установленных разведчика и II подозреваемых в причастности к разведорганам противника. Активные чекистские мероприятия проводились по 34 иностранцам.

При використанні матеріалів
Военно-морской атташе США ХЕРЗОГ и его помощник
ЧЕННЕЛ совершают разведывательную поездку в Крыму: 15 июля
є обов'язковим

КП України
її відд. І сектор
2593/16
5 " днк.
1968 р.
VII
дляє повернення

- 2 -

они теплоходом прибыли в Ялту, 16 июля на катере совершили прогулку вдоль побережья южного берега Крыма.

Оба дипломата являются опытными военными разведчиками. ЧЕННЕЛ подозревается в проведении агентурных акций.

Их разработка ведется в направлении выявления, документации и пресечения разведывательных действий.

16 июля в 8 часов 20 минут на станции Кишварда /ВНР/ в 30 км. от станции Чоп произошло крушение поезда № 4 Белград-Москва по причине принятия его на занятый товарным составом путь.

В результате крушения 5 вагонов получили повреждения и к дальнейшей эксплуатации не пригодны. Жертв и ранений нет. Несколько пассажиров получили ушибы. Поезд опоздал на 5 часов.

Проводится расследование.

16 июля с.г. в 14 часов 45 минут на участке Лозовая-Харьков, Южной железной дороги совершил вынужденную остановку пассажирский поезд № 180 /Феодосия-Москва/ в связи с пожаром, возникшим в третьем от хвоста поезда вагоне. Человеческих жертв нет.

При використанні матеріалів
на ГДА СБ України
є обов'язковим

По предварительным данным пожар начался в служебном купе проводников из-за неисправности электропроводки. Перерыв в движении поездов по четному и нечетному пути составляет 2 часа 33 минуты.

Проводится расследование.

15 июля 1968 г. через г.Киев к родственникам жены в Москву, Большая Поляна 2/10 кв.2-А по частным делам сроком на два месяца проследовал гражданин ЧССР РЖАДА ИРЖИ, 1924 года рождения, житель Праги, с женой РЖАДОВОЙ Зоей, 1931 года рождения, гражданкой СССР и 2 детьми. В СССР прибыл на автомашине "Фиат" № ВА 8579. РЖАДА, от рекомендовавшись бывшим заведующим военного отдела ЦК КПЧ, сотрудникам КПП инициативно сообщил следующее: в настоящее время из состава ЦК КПЧ выведено 150 человек не согласных с нынешним курсом, которым созданы условия изоляции, исключающие возможность работы. Несколько дней назад РЖАДА обращался по вопросу предоставления работы лично к ДУБЧЕКУ, однако последний какого-либо ответа не дал и рекомендации не высказал.

В стране массовые масштабы принял смещение старых кадров КПЧ /от ЦК до первичных партийных организаций/, лиц получивших высшее образование в СССР и увольнение из армии офицеров, окончивших советские академии и училища.

*При використанні матеріалу
посилання на ГДА СВ України
є обов'язковим*

По словам РЖАДА в стране полная неразбериха, компартия утратила свое руководящее положение. В ЦК нет человека, способного проводить твердую политику в отношении правых, которые все больше захватывают руководящее положение в стране и создают ограничения для коммунистов. Руководители партии вместо того, чтобы обратиться к рабочему классу, заняты уговорами газетчиков, писателей. Как утверждает РЖАДА многие члены партии понимают гибельность создавшегося положения, но чего-то ждут, надеясь что будут указания сверху. Вместе с этим боятся выступить против. Те же лица, которые пытаются высказываться против, отстраняются от своих постов.

Касаясь президента республики СВОБОДА РЖАДА заявил, что в ЧССР думали, что он будет лишь символической Фигурой, но после того как он пытается установить твердый порядок в стране, не получая в этом поддержки, его власть пытаются ограничить, ограждая также его контакты с советскими представителями. В последнее время пребывание Советских войск в определенной мере сковывает действия правых. В связи с чем в прессе ведется активная кампания против СССР, за отвод Советских войск из ЧССР. Отдельные выступления по этому же вопросу имеют место и в армейских парторганизациях. 11 и 12 июля на партийной армейской конференции в Братиславе один из делегатов потребовал вывода Советских войск и высказался, что в противном случае в стране и у армии

хватит сил изгнать их силой. Главнокомандующего генерала ДЗУРА РЖАДА характеризовал как человека, не пользующегося ни авторитетом, ни влиянием в армии. Аналогичное положение и в органах госбезопасности, которые полностью бездействуют.

Как утверждает РЖАДА, еще 2-3 месяца и в стране все будет потеряно. Если в настоящее время еще можно спасти положение, то потом будет поздно.

Из ЧССР РЖАДА выехал не поставив в известность ЦК, как это он обязан был сделать раньше. Во время беседы на КПП РЖАДА, обратив внимание на чехословацких туристов, отметил, что если бы они знали об этом разговоре, сообщили бы прессе и его будущее было бы перечеркнуто, а его обвинили бы в антигосударственной, античешской деятельности. По словам РЖАДА, он раньше неоднократно бывал в Ужгороде и лично знаком с тов. ТРОЯК Н. З.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ УКРАИНСКОЙ ССР

При використанні матеріалів
посилання на тов. В. НІКИТЧЕНКО
є обов'язковим